
XXXVII. évfolyam. 232. szám. 1904. kedd, oovembor 22.

Slcfizetesi ar:
helyben,házhoz hordva

Segyeacvre . . 2 korona.
Kétevre..................4 korona.

Vidékre postán küldve Kecskeméti Lapok
Negyedévre. . • 3 kor. 50 ti).
Pélevre.......... 7 kor. — fii.

Egyes szám ara 2 fillér. (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjeleli minden nap, 
kétfí és uaaeputáni oap 

kivételével.

Szerkesztéség és kiadó* 
hivatal:

Badai-aagy-átcsa ISI. as^ 
hova a lap szelőm és anyagi 
részére voualkozo öessee 

dolgok intézendők.

Kiadó:
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A demagógia bukása.
(*) A demagógia azt hirdeti, hogy 

a pénteki parlamenti vihar magát a 
parlamentarizmust söpörte el. Hát ez 
nem lehet igaz. A parlamentarizmust 
nem tainadta a revízió javaslat. A vé­
delmére készült, nem a rontására. A 
parlamentarizmus csak akkor volt ve­
szélyben es erinthetlen fenségén csak 
akkor esett szégyenletes csorba, mi 
kor a szólas-szabadsag védelmének 
űrügye alatt magatol a törvénytől 
vette el a szó jogát az orditozó 
kisebbség.

Azt mondjak, a Dániel tele javas­
lat elfogadása nem lehet törvényszerű, 
mert sem a fölötte való szavazást, 
sem a kihirdetést a képviselők nem 
hallottak. Azt mondjak, az elfogadott 
javaslat a kisebbségét nem kötelez 
heti, mert a hatarozathozatal tormája 
szabálytalan volt! Ha szabálytalan \olt 
is, csak azért volt az, mert düh orgia 
jaban esz nélkül gázolt at a formák 
tiszteleten a kisebbség, amely az első 
csapást akkor merte a formalizmusra, 
mikor a technikai obstrukció fegyve­
réhez nyúlt es a szabályszerű tárgya­
lás menetet elbizakodott csökönyös 
seggel megakadalyozta.

munkatlan- [ brr pusztításra

Öt esztendő óta garazdalkodik 
a parlamentben az obstrukció. Öt 
esztendő óta tesped miatta nemzet 
rontó dologtalanságban az országgyű­
lés. Hat ugyan szabad-e ilyen körül­
mények között a nemzeti vallás szent 
posztulátumára emelni a forrnak ször­
nyűséges torzbalvanyát ? A legenda 
értéké az igazság értekével?

A kisebbség erőszaka lehet vál 
sagos időkben hasznos es szükséges. 
Nemzetietlen törekvésekkel való bátor 
szembeszállása bizonyara dicsőséges. 
De veszedelmes és dicstelen, mikor a 
nemzet normális haladásának lehető­
séget nyűgözi le, mikor 
ságra kényszeríti a nemzetet es ala­
csony hatalmi érdekből a nemzet egy­
ségéből a magyar természettel ellen­
kező alattomossággal éppen azokat az 
erőket kapcsolja ki, amelyek ebben 
az egységben az erőt es az alkotási 
képességét képviselik.

Árulóknak, gazembereknek gya- 
lazza az ellenzéki sajtó a szabadelvű­
part tagjait. Árulókká, gazemberekké 
tesznek egyszerre, egy napon három­
száz magyar embert. Es ezek az em 
berek mégis merik hirdetni, hogy bíz­
nak M agyarorszag jövő jobb sorsában. 
A torok-tatár sok százesztendős uralma 
nem tudta háromszáz renegáttá! meg­

csúfítani a magyar nemzetet; az osz­
trák sok százesztendős uralkodása nem 
tudott a magyar táborból háromszáz 
árulót csábítani a maga táborába, és 
ime, most egyszerre háromszáz pellen­
gért tűzött le a magyar földbe a ma­
gyar nemzeti parlament ellenzéke. 
Ilyen hazafiatlan, a magyarságot eny- 
nyire megtagadó pusztítást nem cse­
lekedett idáig se a török, se a tatár, 
de még az osztrák se.

íme, a demagógia oktalan hábo­
rújának ez a veres eredménye. El fog 
múlni, el kell múlni annak a szörnyű 
mámornak, amely erre a tömeges em- 

ingerelte a demagógo­
kat a rosszul értelmezett hazafiasság.

Nem lehetett ez igazi öldöklés. 
Ha ez a sokat szenvedett nemzet 
olyan nepes volna, mint Oroszország, 
olyan hatalmas, mint Németország és 
olyan gazdag, mint Angolország, ak­
kor sem kerülhetné cl a végső pusz­
tulást, ha fiait a hűtlenségnek azzal a 
rettenetes atkával sújtotta a végzet, 
hogy közülök háromszáz közös aka- o *
rattal egy napon árulhassa el nemzetét. 

A demagógok hazudnak. A ha­
talomra vágyás őrületes laza égeti az 
agyukat es hazudnak. ()vni kell a 
nemzetet tőle, hogy ez az undorító 
betegseg ne terjedjen. A nemzet ha-
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Látogatás Katonatelepen.
— irta Barkó Billiós —

A magyar Alföld híres városának, 
Kecskemétnek kétségkívül európi nvveze 
tessége immár a kiváló nemzetgazdász, 
Matlnasz János állal Katonatelepen léte­
sített immunis homoki mintaszölőtelep.

Hazánk kiválóbb szőlészei eddig meg 
se kísérlettek a magyar Alfőidön ezelőtt 
világhírű hegyaljai borokkal fölvenni a 
versenyt, amikor nagyban hozzájárul a 
késői szfiretelés, valamint a kiváló szőlő­
fajok faj szerint való szürotelesénck fő- 
koiléke; mindezt Mathiász János egy év­
tizedét meghaladó munkásságával es ki 
Körletezéseivel kitünően rendszeresítette. 
Így történhetett csak, hogy pár éve a 
király, ki azelőtt csemegeszőlőjét saját 
hegyaljai szőlőjéből, valamint a Balaton 
mellékéről hozatta, most kizárólag Mát- 
hiasz-fele szagos csemegeszőlőt eszik s a 
király asztalára kerülő küldeményt heten- 
kinl gondos pedantériával a kiváló nemzet­
gazda minden női erényben páratlan féle­
ségé sajat kezűleg pakolja be. Újabban 
azonban mar nemcsak csemegeszőlőt, ha­
nem szagos szőlőből kikerülő bort is szál­
lít a király saját használatára. Ugyancsak 
a német császári szőlők fölügyelőjének, 
•zeth Endre hazánkfia német császári 
udvari tanácsosnak ajánlatára II. Vilmos 
nemet császár is Mathiász Jánostól szerzi 
be Ssemegeszőlő készletet és saját hasz 

nálatára a kiváló minőség elismerése mel­
lett nemrégen 1800 korona ara uégy put- 
ionos aszút veit tőle De meg rendkivühbb 
eredmény az, hogy a szőlőkulturában oly­
annyira előrehaladt Franciaország teje, 
Loubet köztársasági elnök sajat állam­
titkára áltál Mathiasztól rendeli a cseme­
geszőlőt. Mind e három hatalmas állam 
urai ónként ajánlották tel neki az udvari 
szalli’oi cimel, mely címet különben mai- 
impsag a fővárosban már minden Kere 
pesj-uli kereskedő 2000 koronáért meg­
kapott, de Mathiász az ö ismert szerény­
ségével elhárította magáról az egyébként 
mint valódi udvari szállítót méltán meg­
illető címet. Néhány évvel ezelőtt szinte 
feltűnést keltett Kecskeméten a Mathiász 
János által meghonosított késői, november 
közepe táji szüretelés, mert köztudomású, 
hugj a szőlőtőkén összeaszott kadarka 
szolgáltatja a legkiválóbb aszút és az idei 
nagy szárazság mellett is a kiváló szőlész­
nek 100 holdon 40 véka aszú szőlőt ered­
ményezett a termés, ami mennyiség tekin­
tetében még a hegyaljai) se fordult elő, 
a gróf Andrássy Gyula-félo szőlőskei hír­
neves telepen se. Azt is számításba kell 
venni, hogy a kecskeméti puttonok három 
vékái tartalmaznak, i ig a partos hegy- 
alján a puttón sohasem nagyobb űrtartalma 
egy vékánál, azaz 28 liternél.

Ezen asszuszűretelésnek nem min­
dennapi munkáját mutatta be Mathiasz a 
fővárosi sajtó csekély számban megjelent 
képviselői előtt — tekintettel az idén el­
érendő kiváló minőségre, valamint azon 
akció kifejtésének ellensúlyozásául, hogy 
a hegyaljai szőlőbirtokosok az idegeu or­
szágok borvevőinek magukhoz való vum 

zasa céljából az idén egy korhű Rákóczi- 
szűretet akartak bemutatni, amit az idén 
a fővárosban rendezett bikaviadalokat is 
kezdeményező vállalat, az Idegenforgalmi 
Részvénytársaság rendesett volna. A Rá­
kóczi szüret azonban, dacára a hegyaljai 
nagy előkészületeknek, Hadik gróf Zemp­
lén megyei főispán egyenes kívánságára, 
többféle akadály miatt a jövő évre maradt. 
Dr mindhiábavaló fáradozás lesz az, bár­
mikor rendezik, mert a hegyaljának a 
filloxera áltál elpusztitot százéves szőlő­
tőkéit többé semmiféle áldozat árán visz- 
szaszerezni nem lehet, hogy oly minősé­
get lehessen produkálni, mint az 1848. és 
1862. évben szüretelt borok. Éppen ezért 
szakemberek állal is nagyobb figyelembe 
veendő, tanulságos munkát végzett min­
den tekintetben jeles házigazdánk azzal 
is, hogy a komoly sajtó egy-két képvise­
lőjének figyelmét felhívta arra, hogy az 
egykor értéktelen kecskeméti homokon 
kezelt szőlőtőkék ma már kitünőbb faj­
borokat, sőt asszut is szolgáltéinak, ame­
lyek a világhírű tokaji hegyek arany ne­
dűjével nemcsak kiálljak a versenyt, sőt 
ezt sok tekintetben felül is múlják. A 
homokon termett asszubor tartalma még 
jobb is lenne, ha Kecskemétet) olyan 
pincékkel rendelkezhetnének, mint pl. a 
sokszor sziklába vájt hegyaljai pincék; 
de a kecskeméti homoki pincék nyáron 
rendesen melegek és télen hidegek, mi 
azután nagy befolyással van a bor minő­
ségének folytonos változására, azonban a 
Mathiász telepei a tapasztalatok szerint 
sok szór a bor javára szolgálnak.

(Vege kev.) 
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zugságban nem élhet. A nemzetek 
éitető ereje az igazság, r.s ezért kell 
bitorolt polcáról leszorítani a dema­
gógiát. Nemzetgyalazó hazugsága ne 
zendülhessen túl azon a szftk körön, 
amelyben sajat érdekeinek száraz kon 
cat rágja.

Azt mondta tegnap Apponyi Al­
bert, hogy a kepviselöházban meg­
halt az opportunizmus. Az ö halotti 
kémszemléje nagyon felületes lehetett. 
Mert volt ott egy másik halott. A 
demagógia. Nem siratjuk Apponyi 
Albert halottját. Ne sirassa ó se a 
mienket. Megérdemelte méltó halálát 
mind a kettő.

* A politikai helyzet. A politikai világ 
még mindig a péntek esti nagyakció ha­
tása alatt áll. Országszerte mindenfelől 
érkeznek a hírek, hogy a pénteki esemé­
nyeket mindenütt a legnagyobb megnyug­
vássá! fogadtak. Mindenki érzi, hogy 
valaminek kellett történni, ami az elvadult 
állapotokat megfékezze és a kisebbség 
erőszakossága által fölforgatott egyensúlyt 
helyrebillentse s ha tán a forma meg­
választására nézve divergálok is a véle­
mények, hogy a rend helyreállítása. 
barmi áron is, már halaszthatatlan volt*

Hogy a rend azonban tényleg helyre 
is állott-e a Dániel-féle javaslat meg­
szavazásával, abban sem értenek egyet 
a.politikusok Azzal mindenki tisztában 
van, hogy az országgyűlési szünetet a 
miniszterelnök arra fogja felhasználni, 
hogy keresse a kölcsönös megegyezést az 
ellenzékkel és altalános a vélemény, hogy 
ez rövid időn belül sikerülni is fog az 
esetben, ha az ellenzéki koalícióban a 
komolyabb és igazán hazafias elemek fog­
ják a vezetést megtartani.

A tegnapi napnak nagy szenzációja 
különben a szabadelvű polgárságnak nagy 
népgyülése az obstrukeió ellen. A Vigadó 
nagyterme zsúfolásig megtelt a főváros 
előkelő polgárságával és bár az ellenzéki 
sajtó minden erejét megh sziletle, hogy 
ellentüntetést rendezzen, az utca népét 
nem tudták megmozdítani és egy pár 
éretlen gubancon kívül ellentüntetésre 
senki sem volt kapható. Maga a nép- 
gyűlés rendkívül impozánsan folyt le s 
Tisza István nagy beszédjének épp oly 
frenetikus hatása volt a közönségre mint 
amilyen a pártban lenni szokott.

A kaszinó urai csakugyan megmoz 
dúltak és élotjelt adnak magukról. And 
rássy Gyula gróf vezetése alatt körülbelül 
14 en kiléptek a pártból, köztük Wlassics 
Gyula és Darányi Ignác is. Az ellenzék 
élénk fantáziája már látja is Andrassy 
Gyulában az utódot és társaiban a minisz 
tejelőiteket. Csakhogy atttól még ugyan 
messze vagyunk.

A Nemzeti Szalon megnyitása.
Aminek előkészületeiről napok óta 

híreket adtunk, tegnap délelőtt 11 órakor 
végbement a Namzeti Szalon első kros- 
keméti tárlatának ünnepies megnyitása. 
Minden nagyobb lárma, sőt minden na­
gyobb arányú rendező bizottsági előkészü­
letek nélkül, pusztán Kecskemét város 
intelligens közönségének helyes érzékéből, 
a megnyitás valóságos helyi kulturünnvppe 
nőtte ki magát. Már jóval tizenegy ura 

előtt nagy tömeg hullámzott a kiállítás 
helyiségének emeleti termeiben fel s alá, 
melyben városunk egész intelligenciája 
képviselve volt Mindenki ott vol:, aki 
állás, műveltség intelligencia, vagyon 
által számot tesz városunkban s a tekin 
télyes képnek szint adott városunk előkelő 
hölgy közönségének megjelenése akik szin­
tén kivették részüket a megnyitás ünnep 
Bégéiből.

Pont tizenegy órakor dr Szeless 
József, orsz. gyűl, képviselő, mint a Ka 
tona József-kör elnöke, meleg hangú be 
szedet intézett a közönséghez, melyben 
kiemelve a mai nap jelentőségét városunk 
kulturális fejlődésében az állnia képviselt 
irodalmi kör nevében ismertette azt a 
testvér-művészeti kört, mely idejött hoz­
zánk. hogy a művészet egy másik, váro­
sunkban (ddig még kevéssé ápolt ágát 
meghonosítsa és megkedveltesse nálunk. 
A vendéglátó szives házigazda meleg 
szavaival üdvözölte a szívesen látott ven­
dégeket.

Szavaira Veszi József orsz. gyűl, 
képviselő, a Szalon elnöke* válaszolt. Szé­
tess József szavaihoz tűzte válaszát s 
bőszedében fölidézte a Katona József küz­
delmes korát, amelyben a magyar iroda 
lom és színészet úttörőinek kellett egy 
évszaz ugyanazt a nehéz, kezdeményező 
munkát végezniük, amelyet ma a képző­
művészét folytat ii maga éietérdekeiért és 
létjogosáltságárt. Thspis kordájára, miután 
színészét és irodalom ma mar országszerte 
állandó lakást szereztek. Thespis kordá­
jára ma a képzőművészetek ültek s 
úgyanolyan lelkességgel, úgyanolyan faj 
és hazaszeretettel, a magyar géniusz, a 
magy ar lélek ugyanolyan kultuszával, 
mint hajdan az irodalom, járnák ma ők 
országszerte beplántálva a szivekbe a ma­
gyar érzés, a magyar lélek szeretetét. 
Ezt hozták ide Kecskemétre s ennek 
részére kérnek e nagy magyar várostól, 
mely mindenha olyan nagy és érdemes 
áldozatokat hozott a magyar kultúra min 
den megnyilatkozása érdekében, szives 
vendégszetet. Kén Kada Eleket, mint, a 
kiállítás pátroi.usat, hogy nyissa meg a 
kiállítást.

Vészi József < rős lei.dülettel előadott, 
költői szárnyalást! szavai mely hatást tet­
tek a közönségre és meg megújuló éljen­
zés után vette ál a szót Kada Elek, ki 
nek ékesszóló beszédé a megnyitás ünne­
piességét még magasabbra fokozta,

Kecskemét város nagynevű polgár­
mestere egy két rövid mondatban plasti- 
kus kepét adta Kecskemét város törtemui 
fejlődésének, mely századokon keresztül 
pusztító és romboló hordák szabad zsák­
mányául vetve, szünetlen élet-halál har­
cot volt kénytelen folytatni fenmaradá- 
sáért, egyik kezében kardot!, a másik 
kezében az eke szarvát tartotta, hogy 
életét védje és életét fentartsa. A kardot 
már visszatehette hüvelyebe, az eke szar­
vat most sem ejtette cl, de fölszabadult | 
fél kezével most már azokat a mulasztá- 5 
sokat igyekszik pótolni, amelyeket a le­
tűnt zord századok folyamán sorvadni es 
hagyni volt kénytelen. A Nemzeti Szalon 
kiállítása a városnak ebbeli törekvésében 
jön segítségül és támaszul és éppen azért 
mindenkitől szívesen Intett vendége a 
varosnak A kiállítást megnyitja.

A polgármester nagyhatású szavaira 
leik es éljenzés harsant fel az eg) begy ült I 
díszes közönség részéről, mire Déry Béla, 
a Szalon ügybuzgó és fáradhatatlan tit­
kára végig kalauzolta a közönséget a 
kiállításon, melynek előkelő műtárgyai, 
már előre is jelezhetjük, igen kiváló 
műélvezetet nyújtanak a látogató közön­
ségnek.

Délben a fővárosból a megnyitásra 
lerándultak művészek, élükön Tolgyessjr 
Arthur, a Szalon igazgatójával, a Miiek­
kor vendéglőben gyűltek össze lakomára, 
melyben a helybeliek közül is részt vet 
tek: hada Elek, Szeless József, Nagy 
Mihály, Tegze Gyula, Szántó Kálmán. 
A vidám asztaltársaság együtt volt egész

félnégyif, amikor együttesen fölkerekedve, 
U Katona József szobor alá vonultak, a 
hol Vészi József lendületes szavak kísé­
retében a szobrot megkoszorúzta.

A vendégek egy lészc az esti vonat- 
tál visszautazott, az' itt maradtak pedig 
részt vettek az esti diszelöndásbat', melyet 
tiszteletükre Köressjr Albert igazgató 
rendezeti.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden Egy dalárda üsnepély viszontagságai 
(Paroi bérlet.>

Szerdán: Tronbadonr (Paratlan bérlet.' 
Csütörtökön: Chansonette (Páros bérlet 
Pénteken: Menyecskék. (Félarak.) 
Szombaton: Szulamith. (Páratlan bét let ) 
Vasárnap A cigány (Páros bérlet.'

Díszelőadás a színházban A Nem­
zeti Szalon tárlatarak imgiyitasa alkal­
mából Kövessy igazgató diszelöadásl ren­
dezett a színházban. Makó Ayda, a tár­
sulat kitűnő hősnője szavalta el a le- 
bocsa’ott függöny előtt középkori festő 
jelmezben Roz^a Miklósnak, a jeles poé­
tának ez alkalomra irt hatásos prologját. 
Melegen, sok érzéssel és lendülettel adta 
elő, úgy, hogy méltán rászolgált a tap­
sokra, amelyek háromszor is a függöny 
elé szólították. Azután Munkácsy Mihály 
híres képének, Krisztus Pilátus előU 
élőképben való bemutatása következett. 
Nagyon szépen es színesen volt rendezve, 
a közönségnek rendkívül teliszett. Végül 
a Cigánybáró két első felvonása követ­
kezett, melyben Ruzsinszkv Saffija és 
Kővessyne Cipiája voltak különösen ér­
tékes alakítások. Dezső, Latabár,
Károlyinál Szilasi is nagyon tetszettek. 
Nagyon szépek voltak az együtttsek.

Z’ranyhid Komaromi Gizi hirte­
len rosszallóié miatt a mára hirdetett Fo- 
konzul h- lyett az Arany hidat játszák a 
színházban A páratlan bérlők minden­
esein* jól jártak vele, ha nem kell nekik 
a F( konzul együgyuségcit meghallgatniok. 
Ámbár — amilyen hosszú még a szezon 
— nem leheletlen, hogy azért még azt is 
be k« il venniük, mert kétszer mindent 
muszáj adni. Pedig milyen jó lenne, ha 
egynémely dolgot eg\áltálán nem adnának !

A kolozsvári szinigazgato Hosszas 
hu/a vona után végre tegnap eldőlt a ko­
lozsvári színház sorsa. A belügyminiszter 
dr. Janovics Jenő szegedi szín igazgató- 
nak ítélte oda a másik két pályázóval, 
Makó Lajossal es Komjáthy Jánossal 
szemben. A szegedi színház igazgatóvál 
sága eldőlt ez álial, mert annak igazga­
tója a másik pályázó Makó Lajos lesz.

Hírek az országból.
= Tisztujitas Nagy-Körösön. Nagy- 

Kőrösön a tisztujitást az alispán decem­
ber hó 3 ikám tűzte ki. A mostani tiszt- 
újításon kerül betöltésre többek között a 
polgármesteri állás, mely körülbelül egy 
éve üresedésben áll. Egyedüli komoly je­
lölt Poka Kálmán h. polgármester.

= Cegled potadoja. A szomszédos 
Ceglédén a költségvetés 1905 évre vonat­
kozólag már szintén elkészült. H szerint, 
a pótado t)6 23 százalék, vágj-is 380 
százalékkal több, mint a múlt évben volt. 
A többletet a rendkívüli szükségletek 
emésztették fel.

= A honvédtüzérség egyenruhája. A 
felállítandó honvéd-tüzérség egyenlubája 
állítólag a követkoző lesz : Sötétbarna atilla 
és zubbony tüzérvörös, illetve a tisztek­
nél arany zsinorozással, úgy mint a hon- 
védgyalogságnál, de vállzsinórral. Világos­
kék magyar nadrág tüzérvörös (illetve 
arany) zsinórozással. Szürke köpeny skar­
lát vörös hajtókával és számozott gém­
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bókkal. Fekete csákó fehér lófarkkal, a 
legénységnél világos kék sapka. A fegy­
verzet és fölszerelés, mint a közös had 
seregnél, a tiszti szolgainti jelvény egyenlő 
a honvédhuszárokéval. Tüzérezredet min 
dgn honvédhadosztály kap.

NAPI HÍREK.
Katalin- vásár.

A vásár sem olyan már, mini régen 
volt. A nagy, híres vásárok eltűntek a 
„régi jó időku-kel együtt. A mostaniak 
csak olyan hetipiac számba mennek az 
ezelőttiekhez képest. Teszem azt, a kaia- 
lini vásár még egy emberöltő előtt eltar­
tott két hétig. Őszre eladta a gazda a 
gabonát, bort, a cseléd Mindszentkor ki­
kapta a bérit. Tódult hát mindenki a 
katalini vasárra téli ruhát, mi egymást 
venni. Mar egy héttel a vásár elölt nyiizs 
gött a sok idegen a városban. Nemet, 
rác, török különféle portékával. A juha 
szók egész birkanyájakat hajtottak fel.

Most pedig reggel kirakodik a ke­
reskedő és délután már rakja vissza a 
portékát. A vásznáé, a posztos, a ruha­
kereskedő a silányát hozza vásárrá por­
tékájának. „Valamire való ember"' úgy 
lem vesz ruhát vásáron, csak a szegénye. 
Az állatvásár délre véget ér. Estére ki 
halt, csendes a vásártér. Csak egy két 
garmada vöröshagyma lapul meg a pusz­
taságon. Emellett gunnyasztanak a papri­
kás zsákok, meg az edényesek sátrai.

Hétfőn már csak vöröshagymát meg 
paprikát vesznek itt az asszonyok es 
cserépedényt. Mert az hagyomány, hogy 
ezeket a dolgokat vásáron szerzi be a 
jó gazdasszony.

Ha a rendőrség egy-két lopott lovat 
megcsíp, már jó fogást csinált. Régente a 
Katalin-vásáron több volt a lopott jószág, 
mint az igaz utón szerzett. Az ősz volt 
a lólopás meg egyéb aliat elhajlásának 
ideje. A mezőn minden talpalatnyi föld 
felszabadult, árkon bokron lehetett haj 
tani a lovat, mai hál. A szegény legény 
alig várta az őszi vasárt. hogy a köny- 
nyen szerzett jószágukon túladhasson s 
igy pénzre tegyen szert télire.

Ma nincs mar szegénylegeny, lopott 
ió és Nincs nagy vasai sem. A civilizáció, 
az újkor elsöpörte ezeket a régi históriákat. 

—i.
Kecskemét, eovemoer 21.

— József Ágost főherceg Kecskeme 
tea. Józset Ágost kir. herceg, a helyben 
állomásozó honvédhuszárosztály ezredpa­
rancsnoka, szerdán délelőtt 10 óra 8 perc­
kor varosunkba érkezik. Kíséretében jön­
nek bemutatkozás végett a főherceg pa­
rancsnoksága alatt álló 1. számú honved 
huszárezred budapesti első osztályának 
tisztjei Juhi őrnagy vezetése alatt. A fő­
herceg szerdán és csütörtökön szemlét 
tart ezrede fölött s a csütörtök esti gyors­
vonattal visszautazik a fővárosba.

— A varos a művészetekért Azok a 
lelkes hangú beszédek, amelyek a tegnapi 
megnyitás alkalmával elhangzottak, nem 
röppentek el nyomtalanul a telkekből. A 
mint értesülünk, a város legközelebbi köz­
gyűlésén, tehát szerdán, két indítványt is 
fog beadatni a közgyűlésnek, 'amely azt 
fogja ajánlatba hozni, hogy a város na 
gyobb összeg 2000—4060 korona erejéig 
vásároljon a Szalon helybeli tárlatán ké­
peket, nemcsak, hanem valamely nagyobb 
összeget, a mint halljuk, 2000 koronát 
állandó tételül állítson be az évi budget- 
ben. A mai tanácsülés már foglalkozott 
is ezzel a tevvel és Sándor István fő­
jegyző lelkes szavú előterjesztése alapján 
határozatba is vette, hogy a közgyűlés 
elé kerülő ilyen indítványt pártolni fogja.

— A Korcsolya Egyletből. A Kecske­
méti Korcsolya Egyesület tegnap délelőtt 
tíz órakor tartotta dr A/ss Albert elnök- 

Idt* alatt évzáró közgyűlését a városi 
székház bizoHsáiíi termében. A gyűlésen 
a tisztikar bejelentette lemondását, mit 
a gyűlés tudomásul vevőn, megalakította 
az uj tisztikart. Elnök lett dr Garzó Béla 
főgymn. tanár, aleh ök dr Réthey Ferenc 
jogtanár, pénztáros Uintsek Géza gyógy­
szerész, jegyző Kiss Endre joghallgató, 
jégfelügyelő Konkoly Dezső városi gépész. 
Elhatározta továbbá a gyűlés, hogy a kor­
csolya pavillun építése és a jégpálya be- 
louo'ása iránt széleskörű akltiót indít s 
ennek támogatására felkéri a várost és a 
fenlartó testületeket.

— Tiszti bankett. A helybeli honvéd 
huszároszlaly József Ágost főherceg, ez­
redparancsnok es a kíséretében leérkező 
budapesti honvédhuszár tisztikar tisztikar 
tiszteletére szerdán este a Ruyalban fényes 
tiszti bankettet ad.

— Vásárlások a Szalon tarlatan A 
Kereskedelmi Kaszinó tegnap tartott va- 
lasztmanyi ülőén elhatározta, hogv 500 
korona érték! en képeket fog vásárolni a 
Nemzet’ Szalon tarlatan. Határozatba ment 
az is, hogy ezt a letelt esztendőről esz­
tendőre meg fogjak szavazni erre a célra, 
hogy igy a kaszinó lassac-kan egy ki­
csiny, de mübccscsel bíró gyűjtemény 
birtokába jusson Ugyanilyen célra a 
Kecskeméti Kaszinó is fog nagyobb ősz- 
szeget megszavazni. Magánosok is kezde­
nek mar vásárolni, igy tegnap Brachleld 
Vilmos megvette K< inényti Jenő: Késs 
késne konyhája című olajfestményét.

— Felolvasások. A Rongyos Egye 
sitiét pénztára javara november és decem 
bér hónapban felolvasásokat tart. A fel­
olvasások ideje es tárgya: 1. 1904. évi
november hó 25 en : „Képek Shak< sp arc 
életéből*, irta dr. Gyulay Ágost, felol­
vassa Selymessyne Valkovszky Viktórine. 
2. 1904. december 2-án : „Közepeurópai 
nagyvárosok", irta H ilácsy midié, felöl 
vassa dr. Dömötörne Kiss Emília. 3 1904. 
december 9-én : ..Zrínyi a költő", irta dr. 
Gyulay Atosl, feloivássa Zombmy Ida. 4. 
1904. december 16 án : „Babilon és a Bib­
lia", irta M ihlcr Ede, felolvassa Soos 
Margit. Az összes felolvasásokat az 
„Urania" áltál szolgáltatott számos ma­
gyarázó képvetitc-e fo^ja kísérni. A 
felolvasásuk helye az uj polgári leány­
iskola nagyterme Kezdete nondig délutáni 
5 ura. A jegyek ara : (’lóhely egy felöl 
vasasra 60 fillér, mind a négy felolva­
sásra egyszerre véve 2 korona, tanulójegy 
(állóltvly) egy felolvasásra 30 íillér. Je­
gyek előre vallhatok Ken*kes József pénz 
tárnok urnái a polgári leányiskolában, 
továbbá a felolvasásuk előtt a pénztárnál.

— Időjelzés. A szegedi Meteor — 
mint jeleztük — jövő hóban megszűnik. 
Addig azonban folytatja időjóslásait, most 
következőket jelenti : A 14-iki csomópont 
hatása alatt, miként jeleztem, a fagy s 
ezzel a leli idő egesz pontosan beállott. 
A hu 17—20 án várható, akkor, ha a 
Napon ciklonos hatások jönnek elő, külö­
nösen pedig december hó elejen is vár­
hatunk nagyobb mérvű havazást, külö­
nösen a 3 iki csomópontkor, v.igy e kö­
rül. E száraz hideg, mint már rmlitém, 
kedvezőtlenül fog hatni a különben igen 
szépen kelt vetésekre azon esetben, ha 
ciklonos hatásuk a Napon nem jönnek elő. 
A ciklonos hatások esetén* nagy mérvben 
erösbülne a hideg, de ezzel erős havazás 
is állana be, amely a vetéseket is meg 
védene. A 26 iki csomópont hatáskörében 
kitörések is lehelnek s ezek enyhülőiét 
hoznának csekélyebb, de szintén hó­
eséssel.

— Táncmulatság. A magyarországi 
kereskedelmi alkalmazottak szak egylete 
hely i csoportja az állásnélküli kereske­
delmi alkalmazottak segélyezésére 1904. 
évi november hó 27 tkén a városi vigadó 
sétatéri dísztermében műsorral egybekött 
zártkörű hölgykoszoru-estélyt rendez. Kez­
dete este fél 8 órakor. Beléptidij személy­

jegy 1 korona 60 fillér. Családjegy 4 ko­
rona. Megjegyzi végül a meghívó, hogy 
ezen alkalomra a terem fűtve lesz.

— Gyilkosság Jakabszáliásoc. Filfcp- 
szállási Jakabszállason Juhász Pál, <ig 
János es Kövecs Antal napszámosok bo­
rozgatás közben összevesztek. A veszeke­
désnek az lett a vége, hogy Víg János 
egy kocsirúd-darabbal úgy vágta fejbe 
Kovács Antalt, hogy az még ugyanazon 
nap meghalt a kapott ütés következtében. 
Kovácsot dr Kecskeméti István és dr 
Damo Zoltán törvényszéki orvosok felbon­
colták s koponya-repedést vérömléssel 
konstatáltak nála A kecskeméti kir. 
ügyészség pedig Víg János ellen meg­
indította a büntető eljárást.

— Összeegett csecsemő. Ily címen 
megírtuk lapunk legutóbbi számában, 
hogy Szentgyörgy i Jucika, féléves kis­
leányra szüleinek nyíri lakásán rárántot­
ták idősebb testvérei a forrovizes fazekat 
s a csöppség teljesen összeégelt. Mint érte­
sülünk az orvosi hivataltól, a csecsemő 
sebeibe ma bele is halt.

— Piaci árjegyzék 1904. évi nov. hó 
21-ik napján. Tisztabuza 18.40—19.40. Két­
szer 15.40—16.00. Rozs 13.80—14 00. Árpa 
15 60—16.20. Zab 15.80—15.80. Tengeri 
kecskeméti 16.60—16 80. Tengeri bánáti 
16.40—16.80. Köles 18 00—20.00. Krumpli 
7.00.—8.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3 40 
3 80 Hízott sertés kilója 1.02—1.08. Sza­
lonna kilója 1.28 — 1.50

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik boldogult jó fér­

jem, illetve édes atyánk temetésén rész­
vétükkel fajdalmunkat enyhíteni szívesek 
voltak, ezúton is köszönetünket nyil­
vánítjuk.

Kecskemét, 19tM nov. 21.
Ozv Mate Jozsefne es csaladja.

Felelős Hzerkesstő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főniunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptul&jMoaes

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét Városi Színház.
Ma. kedden 1904 novemberbe 22 ée

Egy dalárda ünnepély
viszontagságai.

Bohózat 3 felvonásban.

S Z E M E L Y E K
Schefflrr. ügyvéd — 
Bertha, neje — — —
Bolzaw, tanácsos — —
Wilhelmina, neje — 
Ludmilla, rokonuk — 
Steinkirch — — —
Hartwig — — —
Brimborjus, diszrendező 
Scknacke. egyleti szolga

Déry Béla.
Makó Ayda
Nagy Dezső.
Károly iné E.
Hevesi Mariska. 
Latabár Árpád. 
Almasy Endre. 
Várady.
Magyart.

Kezdete este 77a órakor.
Holnap, szerdán, november 23-án:

TROÜRADOÜR.
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Alma-eladás. •••• • • •

• • Többféle • • 
finom faj-alma kilója 
kezdve fillértől feljebb.

------  KAPHATÓ: =. 
özv. Katona Zsigmondnénál, 
3*46 Jokay-ut«za 183 sz. 3-3

a legjobb mosószappan. 
xZilcxilcéxit g-í fillérért 

xxxixxd.cn. ioht dMisizer'iz letten 
kapható.

Tessék figyeiai, hogy minden darabon rajta 
kegyen a wJbu£a^erfí“ név 2W2-ISM9

HORVÁTH (Bérezi) ALBERT
c nói- és férfi-divat árüháza Keeskeméten. 1

Itczés-piaez I HBO W W" Itezés-piacz I — .

• — Van szerencséin a nagyérdemű közönség
co szives tudomására hozni, hogy

X őszi idény újdonságaim —— .

Qü teljes számban megérkeztek, u. in : alsóingek, nadrágok.
í női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, ha­

-O risnyák, ug,v felnőttek, mint gyermekeknek, a leg­
jobb minőségben. — Nöi-divatczikkek, zsinórzatok, apli-

i catiók, hímzések, tótcsipkék, menyasszonyi koszorúk és
himzett fátyolok. A legjobb minőségű férfi és női fehér-
nemüek, ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők.

i legnagyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

! 3167 IŰT Gyermek-kelengyék /*®[| 40-35 í

1 Tisztelettel értesíteni Kecskemét város és vidéke n. é. közönségét, hogy 
Kecskeméten. Kisbudai-utcza 20. szám alatti házban 

czipész-űzletet nyitottam.
A szekes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bár­

mily különleges — és a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
szóval minden, a czipészeti szakba vágó munkákat.

Készítek a legkitűnőbb anyagokból elegáns, könnyű, tartós ©

n

Eladó korcsma és szőlő.
Nagy Istvánná Ballószög 415. sz. a.

4 hold földje,

utczai- és szalon-czipoket: a legkitűnőbb ilri-, női- es gyermek- 
czipóket, valamint a legerősebb vadasz- es lovaglo-csizmakat a leg- 
jutanyosabb arak mellett. — Javításokat pontosan eszközlöm 
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom,— vagyok 

kiváló tisztelettel : Gyuris Lajos czipész - mester 
3351 — 30—!

a többi szántó- és veteményes-föld ; 
van rajta j ó karban levő 9 öles 
épület (korcsma-joggal), mely jelenleg 
is joforgalmú korcsma-üzlet, nagy teke­
pálya és mellék-épületekkel ellátva, 

1 örökáron eladó s azonnal at is vehető.
Értekezni leltet ugyanott a tulaj­
donossal. 3343_ö_5

Gaedicke szerencséje óriási!

&

Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte kővetkező főnyereményeket:

értékben ÍÍ255I. számraÁ nagy jutalmai 600,000 korona
400000 korona 11119. számra 60000 korona 97263. számra 60000 korona 78863. számra
400000 28916. 30000 . 38691. 60000 . 82528.
400000 33464. 100000 , 42758. 99 30000 . 6920.

70000 r 60912. 100000 „ 49878. 30000 . 90964.
60000 _ 17357. 100000 „ 87991.

A XV-ik magyar király szab, osztálysorsjátékban újból 1 IQjOOO sorsjegy 
nyereménynyel sorsoltatik ki, közte az esetleges

órt^lói főnyeremény,
jegry nyer.

hvem.L>
Fél

6*— korona

millió
!hzCind.en másolik sor 

Az I-ső osztály húzása már 1904. n.

Sorsjegy-árak: Ek'" Negyed Nyolczad 
1’50 korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. Hivatalos tervek ingyen. 
Fogta befizetési lapok az összegek postadijmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére.

12’— korona 3*— korona

rr. egren lehetőleg azonnal Rérem.

I

NyomaHtt a kmdolwlajdonos: Első Ketakeméti Hirlupkiudv- és Nyomda Részvénytársaság nyomd ijában. 1U04.

xxxixxd.cn



